

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 12 kor — fill.
Fél évre 6 kor — fill.
Negyed évre 3 kor — fill.

Egyes szám ára 8 fill.

Hetfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel

Felolvas szerkesztő:

Dr. CSILLAG KAROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi iro-
dája, Barátok-tere Manólovics-ház
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich palotában.
Telefon szám 48.

Nyitvatartásunkat 40 fillér.

Ami mindig szemet szúrt.

A legfrissebben azt olvassuk az újdonságok rovatában, hogy a susáki községtanács — ott valahol Fiume közelében azon töri a fejét, hogy a magyar tengerparton Fiume közelében egy új megyét akar konstruálni, nem kisebb célzattal, minthogy Fiuménak egy versenyvárost neveljen ott az Adria partján. Ez a megye volna aztán annak a horvát tengerparti városnak az előmozdítója, nevelője és fejlesztője.

Hát ugyan mit jelent ez az új városalapítás?

Jelenti azt, hogy a horvátok már belátják azt, hogy Fiume ellen hiába áskálódnak, — hogy a magyar korona seperatum corpusát nem lehet onnan attól az anyaországtól oly könnyedén elcsatolni. Nem tudnak tehát dühükön mással segíteni, minthogy kieszték azt, hogy Fiume mellett felépítenek egy verseny várost, ahol aztán alkalmuk lesz a magyar Fiumét teljesen kikerülni. Képesek tehát akár a legelkeseredettebb legyőzött ellenség módjára leégetni a föld színéről mindent, semhogy az ellenség kezébe jusson valami is.

Ez a Fiume tehát mindig szemet szúr nekik. Nem tudják nézni, nem tudják látni ott a magyar lobogót.

Ha tehát csakugyan sikerül ott Susákból olyan várost csinálniok, amely éppolyan kikötő lesz mint Fiume, akkor csakugyan nem kis hátrányára teszik Fiume érdekének.

A magyar kormány minden fáradságának nagy része tehát kárba veszne a konkurencia által. Kétségtelen, hogy Fiume elshaladásából egy betűt engedni nem szabad s mindent meg kell tenni, hogy az ország e fontos kereskedelmi pontja minden tekintetben megerősödék.

A horvátok akciójával szemben tehát a legerősebb ellenakció lenne a magyarságból oda Fiume mellé telepíteni. Ez hatalmasan és talán egyedül volna képes ellensúlyozni a horvátok dolgait.

„A szabadkai kölcsönös jégkár-biztosító társaság mint alkalmi egyesület.“

A biztosító társaságoknak hallatlan magas összegre feleségült biztosítási díjtételei már az elmúlt évben a megvalósuláshoz segítettek Szabadkán a biztosítás terén is a szövetkezeti eszmét, a mely eszme a közigazdaság minden terén hódítva halad előre.

A szabadkai gazdák egy tekintélyes része a fenti cím alatt az elmúlt évben társaságha lépett oly célból, hogy a kölcsönös támogatás elve alapján az esetleg felmerülő jégkárokat kölcsönös hozzájárulás útján egymásnak megtérítsék.

A kísérlet fényes sikere arra indította a kezdeményező gazdákat, hogy ez évben újból megalakítsák ezen biztosító társaságot. Tervbe vételezték az egyesület állandósítása szempontjából, hogy az egyesület több évre alakuljon s tartalék-alapot létesítsen. Sajnos azonban ezen gondolat, az életre való terv a gazda közönség szélesebb rétegeit még nem hódította meg s így az egyesület ismét csak egy évre alakul.

Az egyesület alapszabályai egyszerűek, könnyen áttekinthetők. Megalkotásuknál irányelvekül szolgáltak: csupán a tényleges és valóságos kár megtérítése s egyszerű eljárás a kár megháptásánál — a kártérítési kötelezettség korlátozottsága s lehető elkerülése minden kezelési költségnek.

Ez irányelvek szigorú keresztülvitele kétségkívül sikerült. Ezt bizonyítja például, hogy a kár megtérítésénél az 1900. évi szept. 1-én Szabadkán jegyzett piaczi középár az irányadó, vagy például az a körülmény, hogy a társaság ügyeinek vezetése ugy a károk felbecslése semmiféle költséggel nem jár, miután ezen teendők a „nobile officium“ jellegével bírnak.

A hozzájárulási összeg oly módon van korlátozva, hogy minden biztosított métermázsá termék után 60 fillérről több nem szedhető, a belépésnél azonban ezen összegnek is csak 1/2-ad része, azaz 20 fillér fizetendő be készpénzben, míg az ezt meghaladó összeg csak azon esetben fizetendő, ha a felmerült károk a befizetett részeszövegekből fedezhetőek nem lennének. Amennyiben pedig — amint ez az elmúlt évben is történt — a károk a készpénzben befizetett összeget nem meritik ki, a tagok a megmaradt összegeket a befizetés arányában visszakapják.

Kétséget nem szenved, hogy gazdaközönségünknek nagy érdeke fekszik abban, hogy a biztosító szövetkezet virágozások induljon. A biztosítási díjtételek horribilis összege a legtöbb gazdálkodó embert elriasztja a biztosítástól s inkább kiteszi magát a veszélynek, hogy az esetleges jégkárt egyedül magának kell elviselnie, míg a szövetkezeti eszme ma-

gasztos célja éppen a károknak megosztására irányul. Itt nem nyereszkesed a cél, hanem egymásnak kölcsönös segítése. „Hodje mihi eras tibi.“ Ma egyiket éri a kár — segítségére sietnek gazda ársai, — holnap mást ér a kár — segítségére ismét sietnek a többiek; ez ideális állapot! Ennek megvalósítására törekedjenek a gazdátársak s lépjenek be az egyesületbe.

Előfizetési felhívás.

Április hó 1-ével új előfizetést nyitunk lapunkra.

A „Bácskai Hirlap“ előfizetési ára:

Egész évre 12 korona.

Fél évre 6 korona.

Negyed évre 3 korona.

helyben házhoz hordva, vidékre postai megküldéssel.

Kérjük azon t. előfizetőinket, kiknek előfizetésük lejárt, vagy a hátralékos a jövő évnegyedre szóló előfizetési összeget beküldeni sziveskedjenek, nehogy a lap további megküldése ennek következtében, fennakadást szenvedjen.

Kiváló tisztelettel

A „Bácskai Hirlap“

kiadóhivatala.

Különfélék.

Kérjük azon tisztelt előfizetőinket, kik a lapot netalán rendetlenül kapnák, erről kiadóhivatalunkat értesíteni sziveskedjenek, ezáltal lehetővé téve nekünk azt, hogy erről az oldalról az esetleges hanyagságokat orvosolhassuk.

— Az új kir. ügyész. Az igazságügyminiszter József Milorád karánsebesi kir. ügyészi alügyészt a szabadkai kir. ügyészséghez helyezte át.

— Szabadka város közigazgatási bizottsága f. hó 10-ikén d. e. 1/2 10 órákor Schmausz Endre főispán elnöklété alatt ülést tart.

— A tanyai iskolák kijelölése. Mamuzsics Lázár polgármester elnöklété alatt tegnap és ma egy bizottság járt a város külterületén, hogy az újonnan felépítendő tanyai iskolákhoz a helyet kijelölje.

— Változások a vármegyei tisztikarban. Hauke Imre központi főszolgabírónak zombori polgármesterré történt megválasztása következtében több változás lesz a megyei tisztikarban. Központi főszolgabíró lesz, Nikolics Izidor zsabalyai főszolgabírója. Zsablyán pedig főszolgabíró Vujevich Lajos központi szolgabíró lesz.

— **Deák Péter zombori szinigazgató.** Zombor város törvényhatósága a tegnapi megartott közgyűlésen a jövő színiévadra ismét Deák Péternek adta oda a színházat. A Deák ellenes párt nagy aktiót fejtett ki, hogy pályázatot hirdessenek a színházra.

— **Meghívó.** „A szabadkai kölesönös jégkőr biztosító társaság, mint alkalmi egyesület” f. é. április hó 8-án délelőtt 10 órakor a Bárány szálló kis termében alakuló közgyűlést tart, melyre az érdekeltek bizsiettel meghívattak. — Regényi Lajos végreh. biz. elnöke.

— **Öngyilkosság.** Csávolyáról írják: Mayer Márton ottani jómódu gazda, a múlt héten lakása padlásán felakasztotta magát. Tettének oka békötadás fia miatt, a ki a szabadkai tébolydában már hosszú idő óta betegesen tartozkodk.

— **Viharáguy Péterváradon.** A Pétervárad és Kamenczia közt fekvő szőlők tulajdonosai közösen két oly ágyut állítanak f l, melylyel a jégésőt löni lehet. S így aligha lesz a jelzett vidéken jégéső, ami ott eddigelé mindennapos dolog volt.

— **Alapos való ok.** Egy helybéli fiskális-hoz benyit egy asszony, aki egy válópórt adott át az ura ellen. Délután ket ótól hatig folyton beszélt az asszony, ugy, hogy az ügyvéd szóhoz se juthatott. Végre is meg-sokalta az ügyvéd a dogot, felugrik, azt mondva:

— Most már tudom, mért hagyta ott magát az ura. Nekem csak 3 óra hosszat beszél és már válom öntől, — hát hogy ne hagyta volna ott magát az ura, akinek már 5 esztendő óta beszél!

— **A Magyar Országos Méhészeti Egyesület** a múlt vasárnapon tartotta meg Budapesten a Köztelek nagytermében Vámosy Mihály egyesületi elnök elnöklere alatt folyó évi rendes leaszámoló közgyűlést, melyen igen szép számban volt képviselve úgy a főváros, mint a vidék méhészközönsége is. A földmivélsügyi kormányt Máday Izidor, miniszteri tanácsos, Saárossy Ferencz miniszteri osztály tanácsos és Kovács Antal méhészeti felügyelő képviselte. A nagy gondnal kidolgozott, terjedelmes elnök jelentésben igen érdekes adatok foglaltaknak, melyek azt bizonyítják, hogy a méhészet Magyarországon immár figyelmei érdeklő nemzetgazdasági tényezővé fejlődött: A jelentés szerint az egyesületnek 2600 tagja van, kik évente 2 forint tagsági díjat fizetnek és ezért az egyesület szakközönyt kapják. Az egyesületi tagok számára 508 méhőrzésre való keretes kaplárakat készítették és azokat az előállítás árán engedte át, a folyó évre pedig 1000 őrzésre való méhlikást gyártott raktarra, hogy a kaplárak nagy olcsósága miatt évről-évre emelkedő keresletet kielégíthesse. 350 drb mézszállító edényt és ládat készítették és azokat a tagoknak teljesen ingyen bocsátotta rendelkezésére, 250 olcsó méhészeti szakkönyvet juttatott a kezdőknek.

— **Kerge és Kubelik.** A Kubelik hangverseny után első dolgunk volt felkeresni Kergénket, hogy megtudjuk, hogy tetszik neki Kubelik.

— Oh kérem felelé Kerge én felsőbb élvezetben részesültem a Kubelik hangversenyen, — mert a *felsőkarzatról* hallgattam.

Oh kérem felelé kerge ő kitűnően *sebedül*. Micsoda, kérem?

Hát *sebedül* vagy *hegedül* az nem mindegy? — kérdé Kerge —

Kitűnően *vonja* a *kezét* és kitűnően *kezeli* a *vonót*.

Jó — ezen már túlestünk.

És beszéltem is Kubelikkal az „Otthon”-ban velem együtt kávézott. Tudniillik ő is kávé-

zolt meg én is. Kár még, hogy olyan fiatal no de ezen lehet még segíteni.

És mondatlanlag mi észrevétele van Kubelik-re?

Az, hogy Kubeliket ragozni lehet, mint a többi ikkes igéket, és pedig: Kubelom, Kubelol, Kubelik.

És milyen nemű Kubelik?

Természetes, hogy nőnemű, hisz ott van a neve után, hogy Ján.

Hogy mondaná ön egy szóval, hogy Kubelik pénzt keres?

„Rubelik.”

És lehet-e Kubelikben vizet tartani?

A Kubelik név utolsó szótagjában van a felelet.

Munkatársunk ezek után csakugyan elugrott Kergétől, aki most kezdett bele Kubelik félmúltjának a ragozásába.

— **Kicsi mesék — nagy uraknak.** Ez a címe annak a mese-ciklusnak, a melynek folytatását a Fővárosi Lapok e heti száma közli. Thury Zoltán írja ezeket az apró, husz-huszonöt soros történeteket, melyek mindegyike egy-egy befejezett kép, egy-egy apró dráma, az élet fonákosságainak nagy tömkelegéből kiszakítva. A kitűnően szerkesztett képes hetilapban ezen kívül még egész esomó az érdekes olvasnivaló. az illusztrációk is értékesek benne, de különösen az különbözletti meg a Fővárosi Lapokat a többi képes hetilaptól, hogy komoly, magyar és a modern magyar irodalom előkelőségei által írott cikkeiben azokat az égetően fontos társadalmi bajainkat tárgyalja, a mit a politika zűrzavarában a napisajtó észre se vesz. A Fővárosi Lapok előfizetési ára egész évre 16 korona, félévre 8 korona, negyedévre 4 kor. Mutatványszámokat kívánatra szívesen küld a kiadóhivatal. (Budapest, V. Hold-utca 15.)

— **Nemzeti nagy lóvásár Érsekújvárott.** A Nyitra megyei Gazdasági Egyesület által a f. évben rendezendő XVIII-ik nemzetközi lóvásár Érsekújvárott (Budapest és Bécsiől gyorsvonaton 2—3 órányi távolság) ismét május hó első hétfőjén s az ezt megelőző vasárnap délután vagyis május hó 6-án délután és május hó 7-én fog megtartani. Ezen lóvásár Magyarországon a legjelentékenyebb és a legkeresettebb, melyet a tenyésztők és kereskedők egyaránt felkeresnek. Főként a külföldi lókereskedők szokták az érsekújvári lóvásárt felkeresni. A múlt évben is 500 drb. különféle háználra való ló adatott el. Lakások és istállók az érsekújvári rendőrkapitányi hivatalnál rendelkezésére.

— **A zsidók husvétja.** Közzeidők a zsidók husvétja, amikor nyolcz hapon át laskát kell enni. Már hordják is a husvétii kenyeret ládákban és kosarakban, ugy látszik az idén nem lesz ok a panaszra, mert a vállalkozók arra törekednek, hogy mindenkit a legjobban kielégítsenek, sőt vidékről is sok megrendelés érkezik. A vállalkozók kéri, hogy a megrendeléseket idejekorán tegyék meg.

— **Közgazdasági Híradó.** Olasz V. Lajos szerkesztésében ily címen jelenik meg egy a közgazdasági érdekeket szolgáló és a közgazdasági élet minden ágát felölelő heti szaklap. Alaposan körültekintő cikkei legkiválóbb szakiróink írják és páratlan egyenes szókimondásával sok üdvös reformnak volt már kedvezője. Az egyetlen gazdasági szaklap, mely nemcsak a főváros életére van figyelemmel, hanem bevonja körében a vidéket és a vidék közgazdasági életének is buzgó

szószólója. A Közgazdasági Híradó minden vasárnap tizenhat oldalnyi terjedelemben jelenik meg és előfizetési ára egész évre 12 korona. Szívesen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Kiadóhivatala Budapest, V., Hold-utca 15.

Az anya büne.

Egy anya a fia holttestét.

(Saját tudósítónktól.)

A hatodik körnek meg van a maga szenzációja, különösen az asszonynépség mesél sokat, mindegyik tud valami újat mondani arról a bűnesetről, amely ugyan kedden történt, de csak ma jöttek a nyomára.

A tényállás röviden az, hogy egy asszony újszülött gyermekét megfojtotta s tegnap reggel az anya is meghalt.

Az eset részleteiről következő tudósításunk számol be:

Özv. Ambrus Antalné 40 év körüli asszony szolgálalban volt egyik szabadkai úri családnál. Már körülbelül hat év előtt halt meg a férje, az asszony azonban viszonyi folytatott valakivel, amelynek eredménye az lett, hogy tegnapelőtti gyermeke született.

Az utolsó napokban otthagya gazdáját és egy rokonához költözött, a szegény azonban, hogy özvegyasszony létere a golya látogatta meg, nagyon elkeserítette s ugy látszik ezt elítélendő, elhatározta, hogy megöli gyermekét.

Kedden reggel nem lévén senki a szobában, amikor a gyermek megszületett, a váncosok közé dugta ugy, hogy a s erencsellen teremtés megfuladt.

Azóta ott feküdt rajta, senkinek sem fedezve fel bűnét, amíg nem tegnap rájöttek.

Ugyanis az asszony meghalt.

Mikor a holttestét a hullakocsiba akarták tenni, a váncosok között egy kis gyermek holttestét találtak. Így tehát az anya és gyermekének holttestét kellett a bajai temető bonczházába vinni.

Minkét holttestnek hivatalos bonczolása ma délután történt meg, Bogáromi János központi vizsgálóbíró és Pertics Ernő rendőrkapitány jelenlétében. A bonczolást Bartha Antal törvényszéki orvos végezte.

A bonczolás alkalmával konstataáltott, hogy az anya influenza következtében halt meg, a kisgyermek pedig élve született de fuladás folytán meghalt. A vizsgálat most már megindult arra nézve, vajon nem voltak-e az anyának büntársai is?

Hangverseny.

Lapunk legutóbbi számában megemlékeztünk arról a kitalásba helyezett nagy művezettről, amelyet Kis József hazánk legnagyobb élő költője és Lind Marcella a világhírű ünnepelt dalénekesnő nyújtana a szabadkai közönségnek, ha tényleg lejönnének hozzánk s hangversenyüket nálunk megtartanák.

Ez az eseményszámba menő hangverseny immár a megvalósuláshoz nagyon közel áll. Kis József a mai napon lapunkhoz, a „Bácskai Hírlap”-hoz intézett levelében felkér bennünket arra, hogy a rendezendő hangverseny szükséges előmunkálatait elintézzük.

Örömmel és készséggel váhajuk magunkra ezt a kedves kötelességet, melyet Kis Józsefnek hazánk koszorús költőjének, de főleg a szabadtai közönségnek tartozunk, hozzájárulva ezáltal némileg ahhoz, hogy Kis József élvezetes, tanulságos és mély tudomány felolvasását s örökbecsű költeményeit a költőtől magától élvezhesse a mi közönségünk.

A nagy költő melő parnert hoz le magával.

Lind Marcellát! A világ jelenleg élő legnagyobb dalénekesnőjét, kit két évvel ezelőt fedezett fel Amerikában Strakosch a híres impressario.

Lind Marcella aki — a szintén viágbirű francia énekművésznőt, — Melba asszonyt is túlszárnyalta csodás énekművésze élve a világ-sajló egybehangozóan a legnagyobb elragadtatással nyilatkozott.

Milón hozzánk Budapestre érkezett, már megelőzte a hír, mely tüneményes hangjáról csodákat regélt.

Legelső hangversenye zsúfolt házat hozott össze s az első fellépést követő többi vendégszerzéseinek mindegyike is valóságos ünneplés volt.

Az ő csodás, tükör tiszta, csengő hangja, mely a legmagasabb „C“-t a legnagyobb könnyedséggel éneklé, valóságos lázba hozza a hallgatót,

Ez a világ jelenlegi legnagyobb művésznője jön le hozzánk s mi leszünk az elsők a magyarországi vidéki városok között, kik az ő XVI. és XVII. századi gyönyörű dalait élvezni fogjuk.

Erre a végtelen élvezetet nyújtó valóságos művészi esemény számba menő hangversenyre mely f. hó 21-ére van tervezve s a mely a városi színházban lesz megtartva, már ezáltal felhívjuk olvasóink figyelmét. A további részletekről lapunk legközelebbi számában referálunk.

CSARNOK. Jeruzsalem utczáin.

Utirajz.
Irta: Vártesi Károly.
(Folytatás.)

A bazár szegényes, de azért van benne szines mussolin fátyol — Svájból, Konstantinápolyból; selyem Alapóbból és Damaskusból; gyapotúru — Manchesterből, Rizs Egyiptomból, Jordán vidékéről; kávé, olajbogyó, szárazgyümölcs a vidékről. Pipa száz alakban, száz anyagból. Aranyműves és fazeztes egyaránt dolgozik vagy lustálkodik a bazárban. Ott keményíti tömöríti a varga a cipőtalpat, ott tisztítja a zsidó a fölhasználható gypotot.

Minden munka pipaszóval megy.

Teljebb a bazárnak a lomtára. Mindennek az utolsó czókmóknak is meg van a maga kelete, mert itt telepszik meg a szegénység, az van itt bőven.

Jeruzsálemben főleg a vallásból akarnak megélni az emberek, családsból és zsarolásból nemkülömben. Mielőtt a humanizmus fölépítette a zarándokházakat, sok zarándoknak állott ég felé a haja, mikor a keresztény embertársai — hitsorsosai a lakás árát megmondták. Nagyban folyt az üzérkedés a földélen, Rátérek még.

Mentünkben bémész csoport állja el ismét utunkat. Tolongásba ékelődünk. Kikerülve abból, cövek mödra állanak. Arról szó sem

esik, hogy tagítanak. A gyermek kezében nyalóssá vált a nyalánság. Kikerüljük. Közélfünkben két asszonynak a nyelve pörög. Kikerüljük ezeket is. Ifju, öreg egyaránt fogla koztatja a nyelvét, hogy ki ne jöjjenek a gyakorlatból valahogy. Lassúságukat megváltoztatja az indulat. Alig ismerünk ugyanarra az emberre ha főfortyan.

Tulnyomó az arab viselet. A kék színű hóruha vászonból, gyapjuból jól takarva egyik má ik szebbet karcsúbbat, csak ne kandiálna ki a hennával vörösre, sárgára festett körmök és a természetes szép olajsárga arcszínükhöz ne képezne bizarr ellentétet a kiprosított szemöldök, megkékített ajak. Ugyan kinek tetszik már az ilyen. Többen még élő freskót is csinálnak magukból tetovirozással. Vud szépségüek. (A női szépségről nagyon furcsa fogalommal vannak a különböző szépekről,

Grönlandban a fület hasítják föl. Zanzibárban tüzelt égetnek jegyet az ujjakra. Ceylon szigetén a fogakat festik. Braziliában a bomlokat lapítják. Kinában a lábót nyomorítják meg. Törökországban a kövér nőket tartják szépeknak.)

Arra nincs eset, hogy a füzópánczelt föltennek.

Huság és tetszvágy a nőben, bármilyen éghajlat alá való legyen. És abban rejlik a gyöngeségük,

A szépítést következetesen itt is elhibázzák. A mesterkelt szép, nem érheti utol a természeteset.

Áltatják csak magukat, csalóka hitben ringatócva.

(Folytatás következik.)

Nyiltter.*

Köszönetnyilvánítás.

Nemrégiben elhunyt nőmmel különösen 10,000 koronára szóló életbiztosítást kötöttem a „Nemzeti baleset biztosító részvénytársaság“-nál. Bőtdogult nőm a biztosítás alig 6 hónapos fennállása után meghalt, s dacára ezen rövid időtartamnak, a Nemzeti baleset biztosító részvénytársaság a 10,000 koronáról szóló biztosítási összeget a megkötött okmányok beszolgáltatása után a község előjárósága jelenlétében *hiány nélkül készpénzben* kezeimhez lefizette, miért is a Nemzeti baleset biztosító részvénytársaságnak a nyilvánosság előtt ezennel legmelegebb köszönetemet tolmácsolom s ezen humanus intézetre a közönség figyelmét ezennel felhívom.

Kelt B.-Almásán, 1900. márczius 31-én.

ifj. Ulrich Mihály
földbirtokos.

*) E rovat alattiakért nem felelős a Szerk.

592 szám 1900.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadtai kir. járásbíróság 1900. V 557/1. számú végzése által a Newyork életbiztosítási társaság javára Leovics Simonné sz. Bábcs Erzsébet szabadtai lakos ellen 1404 kor. 60 fill. tőke, ennek 1898 január hó 1 napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 129 kor. 70 fill. perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság felülfoglalt és

2776 koronára becsült bu torokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 1900. V 363/4 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén vagyis Szabadkán, VII. kör, 7 h. sz. a. leendő eszközésére 1900-ik év április hó 18 ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. § a értelmében a legelőbbet ígérőnek becsáron aul is eladni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Szabadkán, 1900. évi április hó 4.

Bende Ignác
kir. bír. végrehajtó.

229 szám 1900.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadtai kir. törvényszék 1900 évi 1878 számú végzése által Freund Ármu javára Vojnics H. Mária ellen 240 kor. — fill. tőke, ennek 1900 évi január hó 8 napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 55 kor. 30 fill. perköltség követelés erejéig elrendelt kiegészítő végrehajtás alkalmával bíróság le foglalt és 706 kor 46 fillre becsült különféle bu torok, 3 hordó borból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek 1900 V. 283/2 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén vagyis Szabadkán alperes lakásán I. kör leendő eszközésére 1900 év Április 20-ik napjának déután 1/3 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107 §-a értelmében a legelőbbet ígérőnek becsáron aul is eladni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán, 1900 évi márczius 29.

Csernyus Zsigmond
kir. bír. végrehajtó.

Legolcsóbb árak! Legnagyobb választék!

Sieburger és Társa

Első magyar papir-kárpit-gyár

BUDAPEST,

Raktár: V. ker., Fürdő-utca 8. sz.

Gyár: III. ker., Lajos-utca 9. sz.

Ajánlják a legnagyobb választékban raktáron levő legolcsóbb valamint drágább saját gyártmányú legfinomabb angol, francia, japán

papir-kárpitokat

a legdívatosabb kivitelben

lakások, irodák, kávéházak, szállodák, vendéglők fürdők, továbbá

nyaralók

legizlésebb díszítésére.

Vidéki megrendelések a leggyorsabban lesznek eszközölve és kívánatra saját munkásainkat küldjük a kárpitozás végzésére.

Mintakönyvekkel, valamint költségvetéssel a legkészségesebben szolgálunk.

Szolid munka. Pontos kiszolgálás.

2694 szám. Ikv. 1900.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. tszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Ivics Ferenc és Ivics János végrehajlatóknak Tóth Julianna férj Balázs Kanász Istváné végrehajtást szenvedő eilem — korona lökekövetelés s járulékaí iránti végrehajtási ügyében a szabadkai kir. törvényszék (szabadkai kir. járásbíróság) területe lévén Szabadka városában fekvő a szabadkai 4152 sz. birtékben. A f 1 rsz. a felvett és f. évi márcziás 6-án elárverezeti 4280 hrsz. V. kóri 497 ó. sz. alatti lakház és bellelekre végrehajlatók utóbbi ajánlata folyán az újabb árverést 1440 korona kiküldési árban az 1881 évi LX. t.-cz. 187 szakasza értelmében elrendelve, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1900 évi Május hó 4-ik napján délelőtti 9 órakor a szabadkai kir. törvényszék megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alól is ugyan, azonban 440 kor. utóajánlati áron alul eladtni nem fog.

Árverezni stándéközők tartoznak az ingatlan becsárának 10% vagyis 144 koronát készpénzben vagy az 1881 LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett arfolyammal számított és az 1881 november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet §-ában jelölt ovdék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánat pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán 1900 márczius hó 26. a kir. tszék mint tkvi hatóság.

Piry
kir. tszékí bíró.

Eladó villa.

Egy négy lakoszobából álló verendával ellátott kényelmes berendezésű (volt Sümegi-féle) villa Palicson a „Gazdasági iskola“ átellenében szabad kézből, jutányos, örökáron eladó. A villához istálló és minden szükséges mellékhelyiség a legjobb karban van.

Bővebbet a tulajdonosnénál Dr. Lippkai Kálmánnénál Szeged Fodor u. 6.

Legnagyobb ruharaktár.

A husvéti ünnepek előtt van szerencsém a n. e. közönség szíves figyelmébe ajánlani 1846-ban alapított, immár 54 év óta fenálló

Férfi és Gyermekek ruha áruházamat.

Raktáron tartok a legfinomabb kelmékből készült ruhákot és felöltőktől kezdve a legolcsóbb ruhákig, telthalmozott áruraktár miatt **tetemesen leszállított áron.**

Különös figyelmébe ajánlom a n. e. közönségnek azon kedvező tény, hogy a legfinomabb gyapju szövetből készült elegáns és tartós ruhákat a gyapju árának óriási emelkedése daczára, meglepő olcsó áron bocsájtom a n. e. közönség rendelkezésére.

Verseny nélküli ruha áruházamat

szíves figyelmébe és pártfogásába ajánlva vagyok

kiváló tisztelettel

**Kassovitz Fülöp
Szabadka**

Vermes palota (az „Othon“ Kávéház mellett.)

RÉVÉSZ SÁNDOR

női- és férfi-divatáru (confectio) terme
Budapest VII., Csömöri-ut 6. sz.
Maison de Luxe.

Mesteri szabással készítek elegáns öltözeteket, különleges szövetekből.

Divattermem párisi mintára van berendezve és a toilletteket kizárólag eredeti modellek után készítem.

Női kalapokat és azok alakítását eredeti modellek mintájára mersekeltem mellett eszközlöm.

Alsó- (joupon) Divatkelme, Ernyő (nap és eső) Fátyol, Fehérnemű, Férfi kelengye, Fügöny, Fűző (mieder), Gyermekek kelengye, Illatszér, Ingek (blouse), keztü, Mosó, (creton, batist de lain), Nyakdiszkek (jabot), Női kelengye, Selyem- és Szőnyegáru versenymentes beszerzési telepe.

Szigoru üzleti elvek.**Nagyságos asszonyom!**

Megkülönböztetett tisztelettel van szerencsém nagyrabecsült tudomására hozni, hogy tavaszi újdonságaim megérkeztek Rendkívül nagy súlyt helyezek arra, hogy az előkelő hölgyközönség szükségleteit, ugymint ezidig a jövőben is szigoruan olcsó szabott árak mellett a legújabb (heute nouveau!) és legjobb kivitelben beszerezhesse nálam. Daczára az idei nagy áremelkedéseknek, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy az idejekorán es nagy mennyiségben eszközölt bevasárlásaim által az összes áru-készletemet minden áremelés nélkül bocsájthatom forgalomba.

20 koronán felüli rendelvényeket bérmentve szállítok, idegen szövetekből is készítek toillette-okat.

Amidőn meg az alantokról szíves tudomást venni kégyeskedjék, kérem megtisztelő rendelvényeit, melyeknek lelkiismeretes és pontos teljesítéséről czégem jó hírneve kezességem.

Kötő tisztelettel

Révész Sándor.

Általános
megjegyzések a
vidéki
rendelvényekre
vonatkozólag.

Teljes felelősséget vállalok a nálam vásárolt árukért: meg nem felelt visszaveszek és kívánatra az érte fizetett összeget is visszatérítem.
Levélbeli megrendeléseket lelkümméretesen teljesítek. Választék küldeményeket az összeg előzetes beküldése mellett a kívánt czikkből eszközlöm, meg nem felelt árukért az összeget postafordulattal visszaküldöm. Rendelvényeket a beérkezés napján pontosan intézek el. Mérték után készülő rendelvényeket a lehető legrövidebb idő al. t. szállítok. A pontosság érdekében minta darabot kérek.
Mintákat kívánatra bérmentve küldök, de szükségesnek találom a czikket megnevezni, t. i. mily használatra szükségeltetik.

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:
Egy évre . . . 12 kor — fill.
Fél évre . . . 6 kor — fill.
Nagyed évre . . . 3 kor — fill.

Megjelen minden **hétfőn** délben, **szerdán, pénteken** és **vasárnap** reggel

Egyes szám ára 5 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Felélős szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:
Dr. Csillag Károly ügyvédi iro-
dája, Barátok-tere Manjlovića-ház
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:
Kossuth-utca, Vojnich palotában.
Telefon szám 42.
Nyitlter soronkint 40 fillér.

A városok jövője.

Győr városának főjegyzője tollából kézhez vettük mi is azt az előadói javaslatot, amelyet a Győrött 1900. évi május 28-án tartandó kongresszuson fognak tárgyalni.

Megvalljuk őszintén, hogy nagyon sok szép és helyes dolgot találtunk abban, — különösen figyelemre méltó az a rész, amely az ipar és kereskedelem fejlesztése terén a törvényhatósággal bíró városokat fellendíteni akarja.

Másrészt nem csekély jelentőségűek azok az újítások sem amelyekkel magát az autonómiát megerősíteni célozza a javaslat.

Mert ha lényegében mérlegeljük — úgy a mi városunk autonómiája csakugyan nem más mint egy röpke szó, hiszen jól tudjuk, hogy minden fontosabb dolog eldöntése odafent történik a miniszteriumban.

Ne menjünk tovább annál, hogy azokban a dolgokban is ahol a város közönsége a saját zsebére csináltat valamit, mint ahogy például nálunk az aszfaltot csinálták — a miniszterium még azt a jogot is kiveszi magának, hogy a legprivátabb természetű dolgokban is dönt. Eldönti például azt is, hogy a város közönsége melyik vállalkozónál rendeljen meg egy ilyen vagy olyan munkát, amelyet az egyesek fizetnek meg.

Szóval még a magánjog legszentebb biztosítékait is érinti. Ez a mostani közigazgatási rendszer mellett így van — úgy hogy a városi autonómia csak figura és semmi más.

A győri javaslat tehát inkább a speciális bajokat orvosolja és nagyban és egészben csak elvélve mutat rá a tulajdonképeni bajokra.

Mindenesetre figyelemreméltó munka,

amelynek részletei nagyon sok üdvös újítást akarnak létesíteni.

Csak azt kérdezzük, hogy ma, amikor nem állhatunk már távol attól, hogy az államosítás keresztül fog vitetni, érdemes-e egy ilyen nagyobb szabású reorganizálásba belefogni?

Vajjon az, amit nagy erélyvel és nagy küzdelemmel elérünk e téren, nem lesz-e áthuzva egyellen egy vonással?

Ugy tekintjük tehát ezt a munkálatot, mint előkészítőjét a nagy államosítási újításnak és ez készlet bennünk arra, hogy figyelemre méltónak ajánljuk a törvényhatóságoknak.

Előhangját véljük hallani azoknak a reformáknak amelyekről nagyon távol már nem állhatunk.

Előkészítő munkálata ez a jövő programjának és éppen ezért nem végzett fölösleges munkát Győr városa amikor a javaslatot elkészítette, amely javaslat országos kongresszuson fog tárgyalatni.

A hivatottak tehát jó dolgot végeznek, ha a javaslattal foglalkoznak!

Kiss József és Lind Marcella Szabadkán.

Kiss József hazánk koszorus költőjétől tegnap délelőtt a következő tartalmu táviratot kaptuk:

„Bácskai Hirlap“

Szabadka.

Minden rendben. Lind Marcella ének-művésznővel ápril 21-én Szabadkán hangversenyünket megtartjuk.

Kiss József.

Április hó 21-én tehát megfognak nyitni a városi színház kapui, hogy bebozsássák azt a közönséget, amely szereti a költészetet, a mely tönulságos felolvasást és azt az ének-művészetet, amely elragadtat, amely csodálatot kelt és bámulatba ejti az embert.

Kiss Józsefről a jelenleg élő költők legnagyobbikáról, annak hallhatatlan alkotásairól nem kell írunk, az ő költeményeit mi mindannyian ismerjük. Alig van Magyarországon

művelt ember a ki ne ismerné Kiss József nevét s a ki ne olvasná rajongással az ő örökbecsű költeményeit.

Lind Marcelláról már megemlékeztünk. Az ő csodás, isteni hangjáról fogalmat csak az alkothat magának, a ki azt meghallgatja.

Nincs — tán kerek e világban még egy olyan hangu énekesnő, mind Lind Marcella, ki Amerikában kezdte meg két évvel ezelőtt világhódító körúlját s ez alatt lázba hozta az egész művelt világot.

Ennek a hangversenynek a rendezését Kiss József koszorus költőnk felkérésére a „Bácskai Hirlap“ elfogadta s annak sikere érdekében mi minden tőlünk telhetőt el fogunk követni, hogy az sikerüljön is.

A f. hó 21-én tartandó hangversenyre érvényes jegyek már a mai naptól kezdődőleg a „Bácskai Hirlap“ kiadóhivatalában (Kossuth utca Vojnich Máté palota) d. e. 9—12-ig és d. u. 3—7 óráig megválthatók.

A páholyjogtulajdonosokat már ezúttal felkérjük, hogy páholyuk iránt lehetőleg mielőbb intézkedjenek.

A hangversenyre az alábbi helyárak alaptartak meg:

- Alsó és közép páholy . . . 16 kor. — fill.
- Felső páholy 9 kor. — fill.
- Páholy ülés 8 drb.) 4 kor. — fill.
- I. rendű támlásszék 4 kor. — fill.
- II. rendű támlásszék 3 kor. — fill.
- III. rendű támlásszék 2 kor. — fill.
- Emeleti erkély ülés 1 kor. 60 fill.
- Alsó karzat — kor. 80 fill.
- Karzat — kor. 50 fill.

Hatóságilag betiltott gyártelep.

Az országos iparegyesülethez mint a B. H. írja a következő panasz érkezett:

„A szabadkai városi hatóság becsukott egy odaváló gyárat, a mely sertének kefégyártáshoz való földolgozásával foglalkozott. Ennek az erélyes intézkedésnek azzal adták okát, hogy a városi orvos véleménye szerint az illető gyárüzeme veszedelmes az egészségre, igaz ugyan, hogy a gyár vagy harmincz év óta áll fenn és soha senkinek sem jutott eszébe a miatt panaszkodni, hogy veszedelmes; igaz továbbá, hogy öt-hat év óta, mióta a gyárat megnagyobbították és modernül berendezték, a gyárban állandóan foglalkozó hetven-nyolczvan munkás közül egyellen egy sem volt beteg soha, de azért a városi hatóság

OSZTÁLYSORSJEGYEK 100,000 sorsjegy 50,000 nyeremény
főnyeremény legkedvezőbb esetben:
1 millió korona

↔ Első huzás május 17—18-án ↔
3000 nyeremény, 260,000 korona összegben:
nyolczad negyed egész
1 kor. 50 fill. 3 kor. 6 kor. 12 kor.

Külön kedvezmény! Postadíjat s költséget sem helybeli, sem vidéki feleknek nem számítok fel, míg más főelárusítók tetemes díjakat szednek be e czímen. Azonkívül a ki 1/4 sorsjegyet vásárol, ingyen kap egy hiteles sorsolási lapot.

Kunetz Mór banküzlete Szabadkán.

Lapunk mai száma 8 oldal.